
формування капіталу банку, характеризуючи сферу об’єктивно існую-
чих розподільчих відносин, властивих банківській діяльності, є скла-
довим елементом фінансового механізму, тому для нього характерними 
є такі основні елементи, як фінансові методи, важелі та відповідне забез-
печення. Засади правового забезпечення механізму формування власно-
го капіталу банку закладені в Законі України “Про банки та банківську 
діяльність”та Інструкції “Про порядок регулювання діяльності банків 
України”. 

Інформаційне забезпечення являє собою процес безперервного 
цілеспрямованого підбору інформаційних даних, необхідних для здій-
снення аналізу, планування та прийняття оперативних управлінсь-
ких рішень щодо формування капіталу банку. Без фінансової інформації 
не можуть діяти фінансові методи та важелі, не матиме підґрунтя 
нормативно-правове забезпечення. 

Організаційне забезпечення передусім розуміємо як об’єднання 
людей, які спільно реалізують фінансову програму на основі визначених 
правил і процедур. До організаційних процедур належать створення ор-
ганів управління фінансовою діяльністю банку та побудова структури 
апарату управління. Система організаційного забезпечення механізму 
фор мування влас ного капітал у ба нку являє соб ою взаєм опов’язан у 
систему служб і підрозділів банку, що здійснюють розробку і прийн-
яття управлінських рішень щодо формування власного капіталу банку 
і несуть відповідальність за результати цих рішень. 

Фінансові методи формування власного капіталу банку охоплюють 
фінансове планування і прогнозування, фінансовий аналіз, фінансовий 
контроль та фінансове регулювання. Фінансові важелі відображають 
спосіб дії при використанні фінансових методів. Фінансові важелі ме-
ханізму формування власного капіталу банку (мінімальний розмір ста
тутного капіталу, мінімальний розмір регулятивного капіталу, норматив 
адекватності регулятивного капіталу) нерозривно пов’язані з фінансо-
вими методами. 
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НОВИЙ ЕТАП РОЗВИТКУ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ 
У БАНКІВСЬКІЙ СФЕРІ 

Поступове впровадження інформаційних технологій у банківсь-
кій сфері зумовило використання економічними суб’єктами України 
зручних банківських платіжних карток з магнітною смугою. Досвід 
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використання готівки в минулому підтверджує, що такі банківські пла-
тіжні картки мають багато переваг: економія часу на отримання гро
шей, відсутність прив’язки до одного визначеного місця, де гроші 
можна отримати і використати, можливість отримати гроші не одномо
ментно, а поступово, в міру необхідності, що знижує попит на готівку. 

Однак, крім переваг використання банківських платіжних карток 
з магнітною смугою, фахівці відмічають їх недоліки. Банківська платіж-
на картка з магнітною смугою використовує завжди однакові іденти-
фікуючі дані про держателя картки, які передаються в банк під час 
здійснення трансакції. Це дозволяє шахраям перехопити такі дані і виго-
товити підроблену платіжну картку. Крім того, банківську платіжну кар-
тку з магнітною смугою можна використовувати тільки для здійснення 
розрахункових банківських операцій та операцій з готівкою. 

Чипові платіжні картки мають вищий рівень безпеки, їх дуже 
складно підробити за рахунок того, що чип, як мікрокомп’ютер, вмон-
тований у картку, дозволяє не відправляти запит у банк для ідентифі-
кації її держателя, а значить, і шахраї не мають змоги перехопити дану 
інформацію. Високий ступінь надійності чипових платіжних карток 
забезпечується ще й несхильністю чипа до дії магнітних полів, вологи 
і легких подряпин та здатністю здійснювати трансакцію дуже швидко. 

Ключовою особливістю чипових платіжних карток є можливість 
використовувати їх не тільки для здійснення розрахункових банківсь-
ких операцій та операцій з готівкою, а і як електронний студентський 
квиток, соціальну картку, митну картку, інтегрований проїзний квиток 
у метро, страховку тощо. 

Створення Національним банком України Національної системи 
масових електронних платежів (НСМЕП) забезпечує здійснення еконо-
мічними суб’єктами розрахунків з використанням досконалих чипови х 
платіжних карток. 

Широке впровадження чипових платіжних карток у практику роз-
рахунків економічних суб’єктів України сприятиме їх використанню 
не тільки для звичних операцій, а й для користування значним обсягом 
неплатіжних додатків. 

Розвиток інформаційних технологій у банківській сфері в 2010 році 
передбачає розв’язання українськими банками таких завдань, як замі-
на платіжних карток з магнітною смугою на чипові платіжні картки, 
переобладнання власної інфраструктури для приймання платіжних 
карток із чипами (адаптування банкоматів і платіжних терміналів), за-
провадження бонусних, соціальних, транспортних, митних, страхових, 
медичних та інших проектів на базі чипових платіжних карток. 
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